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Tisztelt Államtitkár Asszony! 

  

A NEAK március 27-én a honlapján tette közzé, hogy a segédeszközök széles körét bevonja az Elektronikus 
Egészségügyi Szolgáltatási Térbe (EESZT), azaz ezek az eszközök elektronikus vényen is rendelhetők lesznek. 
Ugyanakkor az elektronikus vények kiváltására csak a gyógyszertárakban lesz lehetőség, miközben a 
támogatott gyse-forgalom nagy része gyógyászati segédeszköz boltokban illetve házhozszállítással történik. 

Nem értjük, hogy mi a döntéshozó célja a teljes e-gyse törzs beemelésével a patikai elszámoló rendszerekbe. 

Az intézkedés megkönnyíti, leegyszerűsíti azon eszközök felírását és kiváltását, melyeket a betegek eddig is a 

patikákban váltottak ki. Ez üdvözlendő. A legtöbb termék azonban gyógyászati segédeszköz boltban illetve 

házhozszállítás révén jut el a rászorulóknak. Ezért haladéktalanul meg kell oldani a többi támogatott 

gyógyászati segédeszköz kiszolgálását is.  

A Szövetségek 2020.03.20/FESZ0252/2020 számú levelükben – melyet másolatban Ön is megkapott – 

javaslatot tettek a NEAK felé, az egyszer használatos eszközök ismételt rendelésének akadályozása esetén az 

eszközök vény nélküli kiszolgálására. Javaslatunk ideiglenes, a járványügyi vészhelyzet idejére szól, 

egyszerűen végrehajtható, a finanszírozó által könnyen nyomon követhető és a betegek, rászorulók számára 

kényelmes! 

Véleményük szerint hamis illúzió csupán a gyógyászati segédeszközök e-receptre felírásától várni a helyzet 

megoldását!  

Mivel a patikák többsége nincs felkészülve nagy tömegű áru beszerzésére és raktározására, ezért nem képes 

bármilyen kötszert, sztómazsákot, katétert kiszolgálni, vagy a bentlakásos intézményekben ápolt betegek 

inkontinencia segédeszköz igényét teljesíteni, a termékeket házhoz szállítani.  

Az eszközök többsége nem szerezhető be gyógyszernagykereskedőn keresztül, ráadásul ezeknél jelenleg 

dobozkorlátozás van érvényben. Ezért a patikák rá lesznek kényszerítve, hogy a forgalomba hozókkal 

(importőrökkel) egyenként lépjenek kapcsolatba. 

A 2003 óta változatlan árak – és legújabban a forint vezető devizákkal szembeni drasztikus romlása – miatt 

pedig a termékeken nincs a gyógyszertárak számára elfogadható árrés. Valószínű, hogy a forgalomba hozók 

(importőrök) néhány százalékos árrést tudnak csak adni, ráadásul az alacsony termékszám miatt úgy, hogy a 

patika alkalmazottja elmegy az eszközért – ezt pedig a gyógyszertárak nem fogják vállalni. 

A távkonzultáció lehetősége elvben vonzó megoldás mind a felíró orvos, mind az eszközhasználó számára. 

Ezzel az intézkedéssel azonban több százezer beteget, rászorulót szabadítunk rá a patikai hálózatra, a 

megnövekedett szükségleteket nem vagy csak kis részben kielégíteni tudó gyógyszertárakra. Akkor, amikor a 

kijárás korlátozása miatt az eszközhasználók nagy részét adó idősebb korosztály csak egy szűk idősávban 

látogathatja a gyógyszertárakat. 
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Mindezek miatt továbbra is javasoljuk a járványügyi vészhelyzet fennállása alatt a vények érvényességének 

meghosszabbítását, azon eszközök esetén, amelyek alapvetően gyógyászati segédeszköz boltokban kerülnek 

átadásra illetve postázás vagy kiszállítás révén jutnak el a felhasználókhoz. Mivel a járványügyi helyzetben az 

lenne a célszerű, hogy minél szélesebb hozzáféréssel szétterítsük az érintetti kört, valamint hogy minél 

kevesebb kontakttal valósítsuk meg az ellátást, megfontolandónak tartjuk a házhozszállítás korlátozásának 

ideiglenes feloldását is. 

Kérjük továbbá, hogy a jogosultak számára biztosítsák az egyszer használatos eszközök vény nélkül történő 

kiadásának elszámolhatóságát. 

Tisztelt Államtitkár Asszony! 

Kérjük, engedje meg, hogy felhívjuk a figyelmet a légzésrehabilitáció területén jelentkező egyre súlyosabb 

problémára. A koronavírus járvány következményeként a felnőtt és gyermek pulmonológiai ellátás területen a 

napokon belül, a jelenleginél is súlyosabb nehézségekkel nézünk szembe. Az oxigén koncentrátorok 

kölcsönzése esetén egyetlen megvalósítható megoldás a gyse-vény érvényességének meghosszabbítása. A 

szakorvosi javaslat lejáratának meghosszabbítása ebben az esetben nem oldja meg a problémát!  

A rendkívüli veszélyhelyzet fennállása alatt a palackos oxigén cseréjének egyetlen megoldása a korábban már 

elszámolt vények duplikációja, a háziorvos által felírt legutolsó vényes kiszolgálás, vény nélküli ismételt 

kiszolgálásának biztosítása.  

A helyzet nem tűr halasztást. A rászorulók meg fognak fulladni, sebellátás, sztóma és katéter eszközök nélkül 

fognak maradni, ha nem támogatnak további ellátási útvonalakat, ha a gyógyászati segédeszköz szaküzletek 

nem járulhatnak hozzá a jelen rendkívüli helyzetben a betegek ellátásához.  

Súlyos következményekkel nézünk szembe, ha nem hallgatja meg a döntéshozó a gyógyászati segédeszköz 

forgalmazó szövetségek szakértőit, és nem fogadják el a rendkívüli helyzet megoldására tett transzparens 

javaslatainkat. 

Kérjük a Tisztelt Államtitkár Asszony közbenjárását, hogy a Szövetségek javaslata alapján a NEAK 

haladéktalanul intézkedjen – az egyszer használatos segédeszközök körében a betegek számára a 

veszélyhelyzetben nem megoldott ismételt rendelés miatt – a korábban kiszolgált vények duplikációja alapján 

történő kiszolgálhatóságtól és a támogatások elszámolása érdekében a BÉVER átállításáról.  

Amennyiben ez nem történik meg, az ellátási és járványügyi következmények miatt és különösen a betegek, 

rászorulók tájékoztatása érdekében, szervezeteink a sajtónyilvánossághoz fognak fordulni! 

A tervezett intézkedések bevezetése kapcsán haladéktalanul állunk szíves rendelkezésükre.  

 

Budapest, 2020.03.27. 

 

 

 

 Rádai Tamás Dr. Margitai Barnabás Rásky László 
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